TBIL-407 Isletim Sistemleri
BOLUM 1
1- isletim sistemi, kullanicilar ile donamim arasinda yer alan bir yazilimdir.
P Dogru
Yanlis

2- isletim sistemi kullanicilara kolay bir isletim ortam sunarken sistem kaynaklarinin
verimli kullanimini1 da amaclamak zorundadir.

P Dogru
Yanlis

3- Giivenli isletim, isletim sisteminin sorumlulugu disinda ele alinir.
Dogru
P Yanlis

4- Isletim sistemi ¢ekirdek kesimi donanimin ayrintisin iist katmanlardan gizler.
P Dogru
Yanlis

5- Ana bellegin programlar arasinda paylasilmasi bellek yonetiminden bagimsiz
diistiniiliir.
Dogru

P Yanlis

6- Ana islem biriminin yonetimi gorev yonetimi olarak da bilinir.
P Dogru
Yanlis

7- Kabuk katman uygulama programlarina hizmet veren bir katmandir.
Dogru
P Yanlis

8- UNIX'te Shell, bir is tamim dilidir ve bir programlama dili yetkinligindedir.
P Dogru
Yanlis

9- Uygulama programindan isletim sistemine sapis, alt yordam cagirma diizenegi ile
gerceklesir.
Dogru

P Yanlis

10- Program ile gorev arasinda herhangi bir ayrim bulunmaz.
Dogru



P Yanls

11- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir ?
Isletim sistemi olmadan bir bilgisayar sisteminden yararlanmak olanaksizdur.
[sletim sistemi kolay, hizl1 ve giivenli bir isletime olanak verir.

P Isletim sistemi donanim nitelikli bilesenler de i¢eren karmasik bir sistemdir.
Isletim sistemi kullanicilar ve sistem kaynaklar1 arasinda yer alir.

12- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir ?
Isletim sistemi katmanlara dagilmis bir dizi alt kesimden olusur.
P Sistem kaynaklar1 donanim nitelikli kaynaklardir.
Kaynak paylagiminin kurallarini isletim sistemi belirler.
Sistem kaynaklarinin verimli kullanimindan isletim sistemi sorumludur.

13- Is kavramna iliskin asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?
Is, bir biitiin olarak ele alinmas1 istenen komut/program takimina verilen addur.
Is, program kavramini genisleterek igeren bir kavramdur.

P Kisisel bilgisayar sistemleri tek is diizeninde caligir.
Isler, tamim dilleri kullanilarak yaratilir ve 6zel tiir kiitiikler icinde saklanr.

14- Gorev kavramina iliskin asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?
Gorev, isletim agamasinda programa verilen addir.

P Cok gorevli islem ¢ok is diizeni i¢in bir zorunluluktur.
Isletime alian her program icin bir gorev iskeleti tanimlanr.
Gorev iskeleti i¢inde, ana iglem birimi yazmaglari i¢in yer dngortiliir.

15- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?

P Toplu islemde sisteme sunulan isler hemen isletime alinirlar.
Cok kullanicilt sistemler etkilesimli islemin uygulandig sistemlerdir.
UNIX'te sisteme giren her kullanici i¢in, Shell, ayr1 bir gérev olarak isletilir.
Toplu ve etkilesimli islem, birlikte kullanilabilen islem tiirleridir.

16- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir ?
AlB'nin y6netimi gérev yonetimi olarak da adlandirilir.

Zamanuyumlama diizenekleri, paylasilan verilerin biitiinliigliniin korunmasina da katki
Verir.

P Ana bellek yonetici, kullanicilara programlarini sayfalama (paging) olanagi verir.
G/C sistemi aygit siiriicli yordamlari igerir.

17- Sistem ¢agrilarina iliskin asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir ?
Isletim sistemini olusturan katmanlar aras1 hizmet alis-verisinde de kullanilir.
Uygulama programlarindan igletim sistemine sapis i¢in bir diizenektir.



Yazilim kesilmeleri, sistem ¢agrilarini gergeklestirmede kullanilan bir diizenektir.
P Sistem cagr1 arglimanlari, fiziksel ger¢eklestirim modelini taban alir.

18- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?
Cevrim dis1 uygulamada veriler sisteme dolayli olarak sunulur.
Ayni1 anda birden ¢ok gorevin igletilmesi, ¢ok gorevli islem yapildigini géstermez.
Sistem ¢agr1 diizenegi, kolay kullanimi gergeklestiren bir diizenektir.

P Gergek zamanli islem ve ¢evrim-igi uygulama ayni anlama gelen iki kavramdir.

19- Asagidaki sozciikleri, kavramsal olarak biri digerini iceren bicimde siralamak
gerekirse hangi sira sizce daha anlamhdir?

Kullanicz, Is, Program, Gérev
P Kullanici, Program, s, Gérev
Program, Gérev, Is, Kullanic
Program, Is, Gorev, Kullanici

20- Giiniimiiz bilgi islem ortamini, asagidaki ifadelerden ozellikle hangisi niteler?
P Dagitimli islem

Cok kullanicili sistem

Gercek zamanli islem

Toplu islem

BOLUM 2
1- Giris/Cikas birimleri Arabirim ve siiriiciiden olusur.
P Dogru

Yanlis

2- Girig/Cikis arabirimi ana bellege ana islem birimi iistiinden baglanir.
Dogru
P Yanlis

3- RS232, ardil baglant1 standartidir.
p Dogru
Yanlis

4- Arabirimler, siiriiciilerin karmasik denetim ayrintilarini sistem programlarindan
gizler.

P Dogru
Yanlis

5- Kosut (paralel) baglantilarda standart iletisim hizlar1 kullanilir.
Dogru



P Yanlis

6- Damga boyu, kosut baglantili arabirimlerde programlanabilen bir parametredir.
Dogru
P Yanlis

7- Giris/Cikis arabirimleri giidiim, durum yazmaclari ile veri yastiklarindan olusan bir
biitiin olarak diisiiniilebilir.

P Dogru
Yanlis

8- Giidiim yazmaclari aracihi@iyla, arabirimin, programlanan islemin hangi asamasinda
oldugu izlenebilir.

Dogru
P Yanlis

9- Giris/Cikis yastiklari, verilerin, arabirim diizeyinde gecici olarak saklandig: bellek
ogeleridir.

p Dogru
Yanlis

10- Kesilme diizenegi Giris/Cikis arabirimlerinin programlanmasinda kullanilan bir
diizenek degildir.

Dogru
P Yanls

11- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?
Girig/Cikis arabirimleri siiriiclilerine ya ardil ya da kosut olarak baglidir.
P Ardil baglanti, kosut baglantiya gore daha hizlidir.
Centronix bir kosut baglant1 standartidir.
Zamanuyumlu ve zamanuyumsuz baglant1 tiirleri ardil baglanti i¢in anlamlidir.

12- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?
Arabirimler, giidiim yazmaclar1 araciligiyla programlanir.

P Giris/Cikis yastiklar1 her zaman birden fazladir.
Durum yazmaglar1 programlanan islemlerin hangi asamada oldugunu izlemede kullanilir.
Arabirim yazmag ve yastiklarinin birer adresi bulunur.

13- (in al,[dx]) komutuyla ilgili olarak asagidakilerden hangisi soylenemez?
P Dogrudan adresleme yapan bir komuttur.

Girig/Cikis kapi icerigini al yazmacina okumay1 saglar.

Giris/Cikis kap1 adresi 16 bitlik bir adrestir.

80X86 tiirti igleyicilere iligkin bir makina komutudur.



14-

15

16

17-

18-

19-
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Secmeli giris/cikis programlama icin asagidakilerden hangisi soylenemez?

Durum yazmac(lar)1 siirekli sinanarak baglatilan islemin sonlanip sonlanmadig: siirekli
smanir.

Durum yazmaglarinin sinanmas1 makina komutlar isletilerek yapilir.
Birden ¢ok giris/¢ikis birimi bulunmasi durumunda kullanilamaz.
Hizmet i¢i 6nceliklerin ele alinmasi bu yontemle miimkiin degildir.

Kesilme diizenegine iliskin asagidakilerden hangisi soylenemez?

Girig/Cikis birimlerinin rasgele ortaya ¢ikan istemlerini ele almada kullanilir.
Girig/Cikis birimleri, istemlerinin ele alinmasi igin kesilme girigleri tizerinden isleyiciyi
uyarmalar1 gerekir.

Kesilme girisine uyar1 gelmesi sonucu ilgili kesilme yordamina sapilir.

Kesilme yordamina sapisla altyordama sapis diizenegi aynidir.

Kesilme diizenegine iliskin asagidakilerden hangisi sdylenemez?
Kesilme uyarilar arabirimlerin durum bitlerine dayalidir.
Dis kesilmeler, isleyici diizeyinde genel maske ile maskelenir.

Isleyici tiim kesilmeleri ele alabilmek i¢in komut uygula evresinde kesilme girislerini
stnamalidir.

Kesilme yordamina sapista, kesilen yordama geri doniis adresi kesilme yordanu
tarafindan saklanmalidir.

80X86 kesilme diizenegine iliskin asagidakilerden hangisi soylenemez?
PSW/FLAG kesilme yordaminca yigita saklanir.

Kesilme yordamina arabirimin sagladig tiir degeri kullanilarak sapilir.

Kesilme yordamina dolayl1 adresleme yoluyla sapilir.

Kesilme onceligi denetleme birimi, isleyiciye arabirimler adina tiir bilgisi saglar.

Arabirimler, kesilme istem imleri yoniinden isleyiciye zincirleme baghysa asagidaki
ifadelerden hangisi dogru degildir?

Kesilme oncelikleri kesilme yordamlarinca ele alinmalidir.

Kesilme alindi imleri de arabirimlere zincirleme baglanti mantig ile ulasir.

1 inci kesilme yordamu, i+1,..., n-1 inci (sonuncu) arabirim yerel maskelerini
sifirlamalidir.

Arabirimler kesilme kimlik yazmaci igermek durumundadir.

0'dan 4'e siralanan 5 adet arabirimin kesilme dnceligi denetleme birimi iizerinden
isleyiciye bagh oldugu bir goriiniimde asagidaki ifadelerden hangisi anlamsizdir?

2. arabirim kesilme yordamu igletilirken 3 ve iistii arabirim kesilme istemleri ele alinamaz.

1. arabirim kesilme yordamindan iret komutu ile 0. arabirim kesilme yordamina geri
doniis olanaksizdir.

0. arabirim kesilme yordamu isletilirken 1. arabirim kesilme yordami adres evrenindeki bir



adrese yigitta raslamak olanaksizdir.
3. arabirim kesilme yordamu isletilirken siiren hizmet yazmacinin 1. biti kurulu olamaz.

20- Dogrudan bellek erisim denetim birimi icin asagidaki ifadelerden hangisi
anlamsizdir?

Siirticli ana bellek arasi veri aktarimlarini program igletimi olmaksizin aktarmaya olanak
Verir.

P Ana bellege ana islem biriminden bagimsiz erisir.
Arabirimler aktarim istemlerini ana iglem birimi yerine bu birime yaparlar.
Hem arabirim hem de isleyici 6zellklerine sahiptir.

BOLUM 3
1- Ana islem biriminin yonetimi gorev yonetimi olarak da bilinir.
P Dogru

Yanlis

2- Gorev yonetici kendinden sonra hangi programin ana islem birimine
anahtarlanacagina karar verir.

P Dogru
Yanlis

3- Sistemde bir gorevi temsil eden birden c¢ok gorev iskeleti bulunur.
Dogru
P Yanlis

4- Gorev iskeletinin, isletim sisteminden bagimsiz standart bir formati bulunur.
Dogru
P Yanlis

5- Goreyv iskeletinde yer alan durum bilgileri, gorevin hazir, bekler gibi durumunu
gosterir.

P Dogru
Yanlis

6- Gorev anahtarlamada, isletim ortaminin saklanmasi ve kurulmasi anahtarlanan
gorevin sorumlulugundadir.

Dogru
P Yanlis

7- Bir gorevin "hazir" durumdan "calisir" duruma ge¢mesi gorev yonetici tarafindan
gerceklestirilir.

P Dogru
Yanlis



8- UNIX'te gorevler ozel bir sistem gorevi tarafindan yaratilir.
Dogru
P Yanlis

9- Etkilesimli islemde programlar sisteme sunulur sunulmaz gorev tammmlar: yapilarak
hazir gorev kuyruguna baglanir.

P Dogru
Yanlis

10- Zaman dilimli gorev yonetim algoritmasi kesen bir algoritma degildir.
Dogru
P Yanls

11- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?
Gorev, bir programa isletimi sirasinda verilen addir.
Bir gorev isletimi sirasinda hazir, bekler, ¢alisir durumlarindan birinde bulunur.
Gorev yonetici, kisa donemli planlama kesimi olarak da anilir.

P Gorev yonetici ana islem birimine baglam anahtarlama kapsaminda anahtarlanir.

12- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?

Gorev anahtarlama, baglam anahtarlamaya gore daha pahali bir islemdir.

Bir gorev calisir durumdan hazir duruma kendi istegiyle gecemez.

Bir gorev bekler durumdan hazir duruma talep ettigi kaynak hazir olunca geger.
P Bir gorev bekler duruma, gorev yoneticinin tasarrufuna dayali olarak da gegebilir.

13- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?
Bir gorevin actig1 kiitiik bilgileri, 6rnegin fd, gorev iskeleti i¢inde yer alir.
P Kiitiik agma igslemi gérevin bekler duruma gegmesine neden olmaz.
Goreyv iskeleti yapisi isletim sisteminden isletim sistemine farklilik gdsterir.
Bir sistemde toplam gorev iskeleti sayisi1 i¢in mutlaka bir {ist sinir degeri bulunur.

14- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?
Birden ¢ok hazir ve bekler durumu olabilirken ¢alisir durumu genelde biriciktir.
Gorevler aras1 zamanuyumu, semafor olarak anilan bir kaynakla temsil edilir.

P Bir gorev sonlandiginda gorev iskeleti yok edilir.
Her gorevin, sistemde biricik bir kimligi bulunur.

15- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?

P Ana bellek gorevlerin, girig/gikislar gibi, bekleyecegi bir kaynak degildir.
Her giris/¢ikis birimi i¢in ayr1 bir bekleme kuyrugu 6ngérmek zorunlu degildir.
Paylasilan bir kiitiige erisen bir gorev, buna erigsmek isteyen diger gorevlerin beklemesine



neden olur.
Cesitli bekleme kuyruklar1 kaynak bekleme kuyrugu olarak tanimlanir.

16- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?
UNIX'te kill komutu, bir gérevin iskeletini bog gorev iskeletleri listesine baglar.

UNIX'te fork() islevini isleten goreve iligskin, gérev kimligi disinda birebir benzer ikinci
bir gorev iskeleti yaratilir.

P UNIX'te fork() islevini izleyen kesim, ogul gérevden sonra isletilir.
UNIX'te exec() islevi bir gorevin gorev iskeletini giinlemede kullanilir.

17- /* prog adiyla derlenmis program */main(){if(fork()==0)execlp("./progl","progl",
NULL);printf(" Giinaydin\n"");}/* progl adiyla derlenmis program
*/main(argc,argv)int arge;char *argv| |;{ printf("'giinaydin\n"); } Yukaridaki
programa gore asagidakilerden hangisi soylenemez?

P prog adli program ekrana Giinaydin yazdirir.
progl'e aktarilan argiiman yoktur.
if(fork()==0) komutunu hem ata, hem ogul gorev isletir .
execlp() komutunu igleten gérev bunu izleyen komutu artik isletmez.

18- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?
Toplu islem baglaminda sisteme sunulan isler gorev tanimlar1 yapilip hazir gorev kuyrugu
yerine bekler kuyruguna baglanir.
Is yénetimi uzun dénemli planlama olarak da bilinir.
Is yonetimi, gérev yonetimine girdi saglayan bir kesimdir.
Bellekte yer bekler kuyrugu, kaynak bekleme kuyruklari kapsaminda diistiniiliir.

19- Gorev yonetim algoritmalariyla ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogru degildir?
Ana islem biriminin verimli kullanimini amaglar.

Ana islem biriminin verimli kullanilmasindan, bu kaynagin miimkiin oldugunca ¢aligir
durumda tutulmasi anlasilir.

P Ana islem biriminin ¢alisir durumda tutulmasi yanit siiresinin kisaltilmasini saglar.
Is tamamlanma siiresi isletim ve bekleme siirelerinin toplamudir.

20- Gorev yonetim algoritmalariyla ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogru degildir?
[k gelen dnce algoritmasi gorevlerin, hazir gérevler kuyruguna gelis sirasinda isletildigi
bir yonetim algoritmasidir.

P Priority aging yontemi zaman dilimli gorev yonetim algoritmasiyla kullanilir.

En kisa isletim siiresi kalan once algoritmasi en kisa ortalama bekleme siiresi saglamay1
amaglar.

Cok kuyruklu gorev yonetiminde farkli nitelikli birden ¢ok hazir gorev kuyrugu bulunur.

BOLUM 4
1- Birlikte isletilen gorevler mutlaka etkilesir.



Dogru
P Yanlis

2- Yazic1 boliisiiliir bir kaynaktir.
Dogru
P Yanlis

3- Salt okuma amaciyla erisilen ortak kaynaklar icin zamanuyumu gereksizdir.
P Dogru
Yanlis

4- Ortak kaynaklar kritik kesimler olarak da bilinir.
Dogru
P Yanlis

5- Kesilme diizenegi uygulama diizeyi gorevler arasi zamanuyumu icin kullanilamaz.
P Dogru
Yanlis

6- Intel xchg komutu test_and_set tiirii bir komuttur.
P Dogru
Yanlis

7- Semafor islecleri iist diizey zamanuyumlama araclaridir.
Dogru
P Yanlis

8- UNIXte pipe() sistem ¢agrisi gorevler arasi zamanuyumlamada kullanilamaz.
Dogru
P Yanlis

9- Karsilikh dislama kilitlenmelere kaynaklhk eder.
P Dogru
Yanlis

10- Isletim sistemleri yeniden kullamlir kaynaklara iliskin kilitlenmelerle ilgilenmez.
P Dogru
Yanlis

11- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?
P Giinleme amaciyla kaynak paylasan gorevler etkilesir.
Ortak kaynaga erisim yapan komut dizileri kritik kesim baglaminda diisiiniiliir.



Sorgulama amagh da olsa ortak kaynaga erisimi denetim altinda tutmak gerekir.
Kritik kaynaga erisim sirasinda yapilan denetim, zamanuyum denetimi olarak bilinir.

12- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?

P Sistem donanim kaynaklar1 bolisiiliir kaynaklar degildir.
Gorevlerin ortak kaynaga denetimsiz erisimi veri biitiinliigiine bir tehdittir.
Ortak kaynak dendiginde degisken tiirii nesneler de anlasilir.
Kiitlik yeniden kullanilir bir kaynak olarak diisiiniilebilir.

13- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?
Birlikte calisan gorevlerden en ¢ok birinin kritik kesimine girebilmesi kosulu karsilikli
dislama olarak bilinir.

Birlikte ¢aligan gorevlerden en az birinin kritik kesimine girebilmesi kosulu karsilikli
tikanmay1 engellemek i¢in diistiniiliir.

Kritik kesiminin digindaki bir gorev birlikte ¢calistig1 diger gorevleri engellerse ortak
kaynak veri biitlinliigiinii bozar.

|

Gorevler aras1 zamanuyum yontemleri sistem goriiniimlerine iliskin varsayim
yapmamalidir.

14- while(durum == 0);durum = 0;Yukaridaki komut ikilisi icin asagidakilerden hangisi
soylenemez?

Bu iki komut, kesilmeler yoniinden bdliinmez olarak isletilirse, kritik kesimlerine
girmeden bu komutlar1 ¢alistiran gérevler arasi zamanuyumu saglanir.

durum sifir ise, ortak kaynak kullanim sirasinin 0. gérevde oldugu da anlasilabilir.
P durum gorevler arasi paylasilan bir degisken degildir.
test set tiirli komutlarla bu iki komuta esdeger tek bir komut 6ngoriiliir.

15- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?
Sayan semaforlar 0 da dahil eksi tamsayilar iizerinde tanimlidir.
0 ve 1 degerlerini alabilen semaforlara ikili semaforlar denir.

P Semafor iglecleri gorevler arasinda ¢apraz kullanilarak igletim akis denetimi saglanir.
Sistemde tanimli her semafor i¢in bir bekler durumu tanimlidir.

16- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?
UNIX’t pipe diizenegi, iist diizey bir zamanuyum diizenegidir.

P UNIXte fifo ve pipe tiirii kiitiikler open() sistem g¢agrisi ile yaratilir.
UNIXte fifo tiirii kiitiikler ile pipe tiirii kiitiiklerin yapis1 esdegerdir.
UNIX’te fifo ve pipe tiirii kiitiikler i¢in seek() sistem ¢agris1 anlamsizdir.

17- Monitor kavramina iliskin olarak asagidakilerden hangisi soylenemez?
Ortak kaynaga erisim yapan yordamlarin toplandig1 kiimedir.
JAVA’da her nesne aslinda bir monitor olarak da diisiiniilebilir.
JAVA'da her nesnenin bir kilit’i ve bununla iliskili bir bekleme durumu bulunur.



P JAVA’danesnelere iliskin yontemlerden en ¢ok biri nesne iistiinde islem yapabilir.

18- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?
Istem iizerine kaynak atama, gorevlerin kaynaklar isletim asamasinda teker teker elde
etmesidir.
Istem iizerine kaynak atama, kilitlenmeleri ortaya ¢ikaran bir kosuldur.

P Istem iizerine kaynak atama, dongiisel beklemeyi ortaya ¢ikarmaz.

Gorevlere atanan kaynaklar, gérevler serbest birakmadikga geri alinamazsa kilitlenme
olusabilir.

19- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?
Kilitlenmelerden korunma yaklasimi, kilitlenmelerin olusma kosullarindan en az birini
ortadan kaldirmay1 amaglar.

Kilitlenmelerden korunma, isletim sisteminin uygulama programlarini kilitlenmelerden
korumak i¢in uyguladig bir politikadir.

Two phase locking veri tabani yonetim sistemleri tarafindan kullanilan bir
kilitlenmelerden korunma yontemidir.

Gorev yonetiminin varligl ana iglem biriminin paylasilmasindan dolayi kilitlenmelere
engeldir.

20- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?
Ortak kaynaklar1 ¢apraz bi¢imde bekleyen gorevler dongiisel bekleme durumundadir.

Dongiisel beklemeye dayali kilitlenme, kilitlenen goérevlerden en az biri sonlanarak
coziilebilir.

Kimi igletim sistemlerinde kilitlenmelere kars1 6nlemler bulunmaz.

> Banker algoritmasi sistem kaynaklarini belirli bir siradiizen i¢inde atama ve serbest
birakmay1 tanimlar.

BOLUM 6

1- Kiitiikler, disk birimlerinde saklanan veri kiimeleriyle sinirhdir.
Dogru

P Yanlis

2- Her isletim sistemi, kiitiik icin mantiksal bir model tanimlar.
P Dogru
Yanlis

3- Kiitiikler, fiziksel olarak bitisken veri 6beklerinden olusur.
Dogru
P Yanlis

4- Kiitiik yonetim sistemi mantiksal adres-fiziksel adres gecisini saglar.
P Dogru



Yanlis

5- Kiitiiklere simgesel adlar verilmesi kiitiik yonetim sisteminin denetimi disindadar.
Dogru
P Yanlis

6- Kiitiik yonetim sistemi kiitiiklere erisimi saglar, diizenleme islemlerine katki vermez.
Dogru
P Yanlis

7- Tek diizeyli kilavuz yapisi, ¢ok diizeyliye tercih edilir.
Dogru
P Yanlis

8- /etc/sre/proje3/aaa.c simgesi bir kiitiigiin biricik kimligidir.
P Dogru
Yanlis

9- UNIX dizinli yer atama yonetminin bir tiirevini kullanir.
P Dogru
Yanlis

10- Kiitiiklere en hizh erisim, bitisken yer atama yontemi ile saglanir.
p Dogru
Yanlis

11- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?
Modern isletim sistemleri G/C birimlerini kiitiikler gibi ele alir.

Kiittiklerin disk-ana bellek arasinda fiziksel olarak tasinmasi, kiitiik yonetim sistemince
gergeklestirilir.

Mantiksal model yaklagimi, kolay kullanim amacina yoneliktir.

Kiitiiklerle ilgili sistem ¢agrilar1 mantiksal modeli taban alir.

12- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?

P UNIX kiitiikleri, programlarin goriintii adres evrenlerinde diisiinebilmeyi olanakli kilar.
UNIX’te G/C birimlerinin, kiitiikler gibi biricik simgesel kimlikleri bulunur.
UNIX te stirticii kimligi, kiitiik kimliginin bir pargasidir.
UNIX siiriiciden bagimsiz G/C yaklasimini desteklemez.

13- /users/mehmet/odevler/isdeney3 satirina iliskin asagidakilerden hangisi soylenemez?
Bir kiitligiin sistemdeki biricik kimligidir.
Sistemde c¢ok diizeyli kilavuz yapis1 kullanilmaktadir.



P Simdiki kilavuz altinda yer alan bir kiitige iliskindir.
open() sistem ¢agrisinin ilk arglimani olabilir.

14- UNIX open() sistem cagrisiyla ilgili olarak asagidakilerden hangisi soylenemez?
P Giivenlige destek vermez.

Bu ¢agriyla, ilgili kiitiigiin i-node yapis1 diskten ana bellege tasinir.

Dondiirdiigli parametre, ilgili kiitiigiin i-node yapisina gostergedir.

Bir kiitiikle ilgili bu ¢agr1 isletilmeden ilgili diger kiitiik cagrilar1 kullanilamaz.

15- UNIX close() sistem cagrisiyla ilgili olarak asagidakilerden hangisi soylenemez?
P Argliman tasimaz.
Bu ¢agriyla, ilgili kiitiik i-node yapis1 hemen diske yazilmaz.

Bu ¢agri isletilmeden gii¢ kaynagi kapanirsa kiitiik {izerinde yapilan son giinlemeler
kaybedilir.

Bir kiitiik kapanmadan yeniden agilamaz.

16- Kiitiiklerle ilgili adreslemeye iliskin asagidakilerden hangisi soylenemez?

Ust soyutlama diizeyinde kiitiik i¢i bir baytin adresinden sdz edilebilir.

{silindir, kafa, sektor} li¢liisii, en alt diizey fiziksel adres olarak bilinir.

Ara soyutlama diizeyinde kiitiik 6bek adresleri, siiriicti bagina goreli dogrusal adreslerdir.
P Ara soyutlama diizeyinden fiziksel adreslere gegis G/C sisteminin sorumlulugundadir.

17- Kilavuz kiitiiklere iliskin asagidakilerden hangisi soylenemez?
UNIX te kok kilavuz ve alt kilavuzlarin yapist 6zdestir.
UNIXte kilavuz kiitlik satir1 i-node numarasini tasir.

P FAT tabanl sistemlerde kilavuz kiitiik satir1 fiziksel 6bek adresi icermez.
FAT tabanli sistemlerde diskte alt kilavuzlar i¢in 6zel bir alan 6ngdriilmez.

18- 2KB’lik fiziksel dbeklerden olusan ve 24 bitlik bir FAT yapisi ile uyumlu en biiyiik
disk boyu ne kadardir?

4TeraB

128GB
P 32GB

512MB

19- /users/mehmet/odevler/isdeney3 kiitiigiinii acarken en cok kag¢ disk erisimi gerekir?
8

b 7
6
5

20- i-node 6bek adres alaninda 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 547, eof



degerlerini tastyan bir kiitiigiin, 2KB’hk kag fiziksel 6begi bulunur? (Obek adres
boyu 32 bit olarak alinacaktir)

11
512
522
P Bilinemez

BOLUM 7

1- Felaket durumunda kurtarma, giivenlik ve koruma kapsaminda ele alinir.
Dogru

P Yanlis

2- Bilgisayar sisteminden izinsiz yararlanmaya karsi onlemler giivenlik ve koruma
kapsaminda diisiiniiliir.

P Dogru
Yanlis

3- Isletim sistemi, bilgisayar ortaminda saklanan verilerin gizliligini korumak
zorundadur.

P Dogru
Yanlis

4- Veri biitiinliigii, verilerin bozulmamasi1 anlaminda kullanilir.
P Dogru
Yanlis

5- Kullanilabilirlik verilere erisimin denetimi anlaminadir.
Dogru
P Yanlis

6- Sistem programcilari, ayricalikh kullanicilardir.
Dogru
P Yanlis

7- Siradan kullanicilar isletim sistemi modunda cahisir.
Dogru
P Yanlis

8- Koruma halkalarina iliskin kod bitleri icin, AIB'nde 6zel bir yazmag¢ ongoriliir.
Dogru
P Yanlis

9- Parolaya dayah giris denetimi en yaygin denetim tiiriidiir.



P Dogru
Yanlis

10- Sayfa tamim cizelgesine, ilgili programi isleten siradan kullanici da erisebilmelidir.
Dogru
P Yanls

11- Ana bellek, isletim sistemi erisim denetiminin disinda ele alinir.
Dogru
P Yanls

12- UNIX'te erisim listeleri kiitiikler i¢cin kullanilir.
p Dogru
Yanlis

13- chmod 777 /usr/lab/deney4 komutu ile, deney4 kiitiigii herkesin her tiir erisimine
acilir.

P Dogru
Yanlis

14- Sifreleme, saklanan verilerin giivenligine katki saglamaz.
Dogru
P Yanls

15- Isletilir kod icermeyen Kkiitiikler viriis tasimaz.
P Dogru
Yanlis

16- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?

Isletim sistemi bilgisayar sisteminin saglikli aligmasini saglayacak énlemler alir.
P Kisisel bilgisayar sistemlerinde girig denetimi yapilmaz.

Verilere her tiirlii erisim denetlenmelidir.

Verilere erisim okuma, yazma ve isletme olarak 3 bigimde olabilir.

17- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?
Veri giivenliginden veri biitiinliigii ve gizliliginin korunmasi da anlagilir.
Veri gizliligi kriptolama/sifreleme ile saglanir.

P Ortak anahtar kriptolama/sifreleme yontemi, simetrik bir kriptolama ydntemidir.
Bilgisayar kurtlar1 veri biitiinltigii i¢in bir tehdittir.

18- chacl 'saatci.bmb = r-x' /usr/saatci/prog komutu icin asagidakilerden hangisi
soylenemez?



P Bu komutun yerine chmod 555 /usr/saatci/prog komutu da kullanilabilirdi.
saatci adli kullanici prog iizerinde degisiklik yapamaz.
Bu komut prog adli kiitiiglin erisim listesini giinler.
bmb, saatci adl1 kullanicinin grubunu temsil eder.

19- Koruma halkalar i¢cin asagidakilerden hangisi soylenemez?

3 bit ile 8 koruma halkas1 tanimlanir.

Nesneler icin N koruma halkasi, kullanicilar i¢in N farkl ayricalik diizeyi demektir.
P Nesnelerin ayricalik diizeyi AIB Durum Yazmaci i¢inde saklanr.

1 inci koruma halkadaki nesnelere erisim hakki bulunan bir goérev, i+1 inci halkadaki
nesnelere de erisebilir.

20- Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?
Gorev yetki listesi, kullanicinin nesnelere erisim haklarini listeler.
Yetki tabanl sistemlerde, erisim denetimi, adresleme siireci iginde gergeklesir.
Siradan kullanicilar ayricalikli komutlar1 igletemezler.

P Ayricalikli komutlar iist diizey programlama dilleriyle tanimlanir.

BOLUM 8
1- Farkh her G/C birimi icin ayr1 bir aygit siiriicii bulunur.
P Dogru

Yanlis

2- UNIXte tiim G/C birimleri, kiitiikler gibi ele alinir.
P Dogru
Yanlis

3- Kiitiik yonetim sistemi damga tabanh aygit siiriiciilere dogrudan erisemez.
Dogru
P Yanlis

4- Aygit siiriiciiler open(), read() gibi bir dizi yordamlar icermek zorundadir.
p Dogru
Yanlis

5- Aygit siiriiciiler kesilme yordamlar: icermez.
Dogru
P Yanlis

6- Donanim hatalarinin saptanmasi aygit siiriiciilerin sorumlulugunda degildir.
Dogru
P Yanlis



7- Disk siiriiciisii damga tabanh bir aygit siiriiciidiir.
Dogru
P Yanlis

8- Aygitlarin (G/C birimlerinin), kiitiiklerinki ile birebir aym bir i_node yapilar
bulunur.

Dogru
P Yanlis

9- Aygitlar (G/C birimleri) ozel kiitiikler olarak ele alimirlar.
P Dogru
Yanlis

10- Major Device numarasi aygit siiriiciiye bir gostergedir.
P Dogru
Yanlis

11- Her aygit siiriicii struct file_operations adl yapidaki tiim yordamlar1 icermek
zorundadir.

Dogru
P Yanls

12- Aygit siiriicii kiitiigii mknod komutu ile yaratilir.
P Dogru
Yanlis

13- Damga tabanh aygit siiriiciilerin init() islevini icermesine gerek yoktur.
Dogru
P Yanls

14- Aygit siiriicii release() islevi, uygulama programinda close() islevi isletildiginde
cagrilir.

P Dogru
Yanlis

15- Yeni bir aygit siiriiciiniin sisteme eklenmesi, isletim sisteminin yeniden derlenmesini
gerektirir.

P Dogru
Yanlis

16- Aygit siiriiciiler icin asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?
Uygulama programlarinin bir aygittan okuma istemi, kiitiik yonetim (KY) sistemine



yonlendirilir.
P Aygittan okunan baytlarin uygulama evrenine aktarilmasi KY sistemince gerceklestirilir.
Bir aygittan okuma isteminde bulunan kullanic1 gérevi bekler duruma gecer.

G/C arabiriminden gelen kesilme uyarilari, sozkonusu G/C birimine iliskin aygit siiriicii
icinde taniml1 kesilme yordam(lar)1 tarafindan ele alinir.

17- Asagidakilerden hangisi bir aygit siiriiciiniin ioctl() islevinin yerine getirdigi islem
degildir?
P Arabirimin, isletimin basinda 6n belirleme islemlerini yapma
Arabirim giidiim yazmacini isletim sirasinda glinleme
Arabirim durum yazmacini gerektiginde okuma
Arabirimin igletim parametrelerini gerektiginde degistirme

18- vmalloc()ile ayrilan alanlar iizerinde DBE islemlerinin yapilamamasinin gerekcesi
hangisidir?
Bu islevin ¢ekirdek katmana 6zgii bir islev olmasi
Bu islev ile saglanan alanlarin degisken boyda olmasi
P DBE Biriminin fiziksel adreslerle ¢alismasi
Bu islev ile ayrilan alanlarin vfree() ile serbest birakilmasi

19- file_operations adli yap1 asagidaki islevlerden hangisini icermez?
P init() islevi

read() islevi

seek() islevi

ioctl() islevi

20- minor device number ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogru degildir?
minor device numarasi device table i¢cinde yer almaz.
Ayni aygit siiriicliyli kullanan G/C birimleri i¢in tek bir 6zel kiitiik bulunur.
minor device numarasi, file_operations adl1 yapi i¢inde tanimli islevlerce sinanir.
P Ayni aygit siiriiciiyii kullanan iki farklit G/C birimi iki farkli simgesel ada sahiptir.

BOLUM 9

1- Dagitilmis islem baglaminda, kullanicilar bilgisayarlarina bagh diger sistemlerin
kaynaklarin1 da paylasirlar.

P Dogru
Yanlis

2- Ag ortaminda kaynak paylasimi istemci-sunucu yaklasimiyla gerceklesir.
P Dogru
Yanlis

3- ISO Basvuru Modeli 7 katmanh bir yap1 onerir.



P Dogru
Yanlis

4- TCP/IP uluslararasi standartlar kurulusunun gelistirdigi bir yazilimdir.
Dogru
P Yanlis

5- Fiziksel olarak iletilen veri birimine paket denir.
Dogru
P Yanlis

6- TCP aldig1 datagramlarin sira denetimini yapmaz.
Dogru
P Yanlis

7- TCP, UDP kesimine gore ¢cok daha hizh ¢cahsir.
Dogru
P Yanlis

8- istemci-Sunucu yaklasiminin gerceklestirilmesinde, socket diizenegi kullamilir.
P Dogru
Yanlis

9- socket() sistem cagris1 3 farkh argiiman kullanir.
P Dogru
Yanlis

10- Alinan veri birimleri icin sira denetimi yapiliyorsa, ilgili katmanda oturum tabanh
(connection oriented) iletisim yiiriitiililyor demektir.

P Dogru
Yanlis

11- UDP oturum tabanl iletisim yiiriitiir.
Dogru
P Yanls

12- Oturum tabanh iletisimde accept() sistem cagrisi kullanilmaz.
Dogru
P Yanls

13- 212.67.129.7 Internet adresi B sinifi bir adrestir.
Dogru



>

14-
>

15-

16-

17-

18-

19-

20-

Yanlis

Alan adi sistemi simgesel baglanti adindan baglanti adresine gecisi gerceklestirir.
Dogru
Yanlis

NFS dagitilmis kiitiik yonetim sisteminin adidir.
Dogru
Yanlis

Asagidaki ifadelerin hangisi dogru degildir?
Internet, TCP/IP standartina uyan bilgisayarlardan olusur.

UDP katmanini kullanan uygulamalar, datagram sira denetimini, gerekli ise kendileri
yapmak durumundadir.

Connectionless modda, connection oriented modun tersine sunucu ve istemci tarafinda iki
ayr1 soket bulunur.

IP katmaninda paket igerigine doniik hata denetimi yapilmaz.

Asagidaki ifadelerin hangisi dogru degildir?

Alan adr sistemi bir bilgisayarin simgesel kimliginden IP adresine ge¢is icin kullanilir.
Her bilgisayarin gerektiginde bas vurabilecegi bir alan adi sunucu adresi bulunur.
Alan adi sistemi istemci sunucu mimarisini kullanir.

gethostbyaddress() sistem cagrisi, simgesel kimlige kars1 gelen bir IP adresi dondiirtir.

Asagidaki ifadelerin hangisi dogru degildir?

connectionless modda receivefrom() sistem ¢agrisi sunucuya, sendto() sistem ¢agrist da
istemciye 0zgiidiir.

sendto()sistem ¢agrisi, hedef uygulama adresini argiiman olarak alir.

connectionless modda c¢alisan bir sunucu uygulama, dogas1 geregi, ayni anda birden ¢ok
istemciye kosut hizmet iiretir.

connectionless modda accept() ve connect() sistem ¢agrilar: kullanilmaz.

NFS i¢cin asagidaki ifadelerin hangisi dogru degildir?
Uzak kiitiiklere erisimde istemci sunucu yaklasimi kullanilir.

Yerel kiitliklere erisimde yerel kiitiik yonetim sistemini, uzak kiitiiklere erisimde sanal
kiitiik yonetim sistemi kullanilir.

Uzak kiitiiklere erisimde RPC diizenegi kullanilir.
Uzak kiitiiklere erisim mount komutu isletilmeden gergeklesemez.

NFS i¢in asagidaki ifadelerin hangisi dogru degildir?

Sanal kiitiik yonetim katmaninin varligi, ayn1 bilgisayar iizerinde birden ¢ok farkl kiitiik
yoOnetim sistemi kullanmaya olanak verir.

Uzak kiitiiklere erisimde, open() sistem ¢agrisi ile kiitiik [-node yapis1 uzak bilgisayardan



yerel bilgisayara taginir.
Yerel/uzak ayrimi gozetilmeksizin agilan her kiitiik i¢in bir v-node yapis1 ongoriiliir.
NFS ag diizeyi veri paylasimini olanakl kilar.



